



宁波人在汉麻产业取得新突破

随着千项纺织产品被列入征税清单，中美贸易战给中国纺织行业对外贸易带来巨大挑战。在众多中国纺织行业企业一筹莫展之时，宁波雅戈尔独辟蹊径，在汉麻产业取得突破，以绿色纤维掀起产业化革命。

18日下午，雅戈尔举行“汉麻的前世、今生与未来”发布会。雅戈尔集团董事长李如成透露，2018年，雅戈尔预计销往欧美的汉麻纱线1000吨。“汉麻纤维在防静电、耐高温上的独特性更是吸引美国石油行业每年向中国采购500吨汉麻纱线用于制作工装。”

2006年起，雅戈尔正式携手解放军总后进军汉麻产业。历经汉麻脱毒改良、培育、纤维提取、纤维优化及应用等环节，雅戈尔成功突破制约汉麻产业发展的多项技术瓶颈。2009年被联合国国际粮农组织授予汉麻天然纤维应用突出贡献奖。

目前，雅戈尔在汉麻领域有20多项自主知识产权和核心技术获国家授权发明专利，一项获美国专利；成为国内汉麻民用及军用产品的标准制定者，多次荣获行业及国家级高新技术奖和产品开发贡献奖，2016年荣获国家级纺织之光科技进步一等奖，2018年入围国家发明专利奖。

目前，雅戈尔已经在汉麻时尚（服装）应用的基础上，又成立了汉麻家装和汉麻家居事业部，准备全面发力汉麻应用市场。未来，汉麻产品将进入更多领域，点亮绿色低碳的未来生活。

记者 管如镜 王斯佳

第三届全国“一带一路”沿线城市智库联盟大会在甬举行

10月16日，由市社科联（社科院）、浙江万里学院、宁波海上丝绸之路研究院共同承办的第三届全国“一带一路”沿线城市智库联盟大会在我市举行。来自全国各省市社科联和相关智库的130多位专家学者，以及我市的80多位社科研究者开展了一场头脑风暴，围绕“一带一路”与中国开放新格局主题，进行了深入探讨。

全国“一带一路”沿线城市智库联盟于2016年由宁波和连云港、天津、青岛、厦门、宝鸡等6个城市社科联共同发起，是由全国“一带一路”沿线支点城市社科联等枢纽智库组建的非法人学术团体。

记者 薛智谊 实习生 叶静

9月末，我市各项贷款增速创新高

今年以来，我市金融机构充分发挥金融资源配置能力，进一步加大对实体经济的支持力度。记者日前从人行宁波市市中心支行获悉，截至9月末，我市金融机构本外币各项贷款余额19454.1亿元，同比增长10.8%，自2014年5月以来首次突破两位数，并创下53个月新高。其中人民币贷款同比增长11.2%，高于本外币贷款增速0.4个百分点。

记者 崔凌琳

前三季度我市外贸进出口稳定

据宁波海关统计，前三季度宁波市外贸进出口总额达6376.7亿元，同比增长14.5%；其中，进口2270.1亿元，增长20%，出口4106.6亿元，增长11.7%，累计实现贸易顺差1836.5亿元。

前三季度，宁波对前三大贸易伙伴欧盟、美国和东盟进出口分别为1352.6亿元、1159.5亿元和576亿元，分别增长16.6%、15.3%和23.5%，三者合计占同期全市进出口总额的48.4%。

值得一提的是，前三季度宁波对中东欧16国的进出口增长超2成，达183.1亿元，增长24.9%。

记者 严瑾 通讯员 陈浩

薛家路改建段启动交通导改

10月17日，薛家路道路工程环城南路至联丰中路段正式启动交通导改。

薛家路道路工程南起环城南路，北至中山西路，道路全长约3.5公里，设计速度50km/h，双向六车道。项目共分为两个标段同时建设实施，其中环城南路至联丰中路段为改建段，联丰中路至中山西路段为新建道路。

道路新建段将于10月底开工建设，工程整体计划于2020年全面建成通车。见习记者 朱一诺 通讯员 廖鑫

“中国创翼”创业创新大赛 宁波两项目全国决赛获佳绩

10月15日，在郑州举行的第三届“中国创翼”创业创新大赛决赛闭幕，宁波选送的“基于人体特征的活体生物识别”“高效电机用新型节能亚纳米合金产业化”两个项目分获创新组三等奖和创业组优胜奖。据了解，第三届“中国创翼”创业创新大赛决赛是全国双创周重要活动内容之一，自2018年3月启动以来，全国共有31704个项目报名参赛且通过资格审核，宁波选送的这两个项目也是浙江省入围主体赛决赛仅有的两个项目。

记者 王心怡 通讯员 胡琳琳

2018中国科技创业计划大赛落幕

10月16日，2018中国科技创业计划大赛暨天使中国科技创新大赛总决赛在宁波创新港举行，吸引了投资机构、金融机构、大专院校、科研机构、天使投资人参与。

本届大赛由宁波市创新创业管理服务中心、天使中国Angel China、上海旗智资本主办。自3月启动，大赛相继在上海、苏州、深圳站3大城市成功举办5场赛事，共吸引500余个项目报名参赛，有30家优质项目成功入选晋级赛，最终评选出了前10强入围总决赛。

作为宁波国家高新区聚焦海内外高层次创新创业人才和团队的品牌赛事，中国科技创业计划大赛暨天使中国科技创新大赛自2015年开启以来已成功举办四届，为打造国内领先的“中国制造2025”示范平台、实施宁波国家高新区创新驱动战略助力。

记者 徐文燕 实习生 朱晨冉

“甬马”倒计时，万名选手将参赛

2018吉利汽车宁波国际马拉松将于10月28日在宁波杭州湾新区开赛，将有来自全球15个国家，全国27个省市自治区及港澳台的万名选手参与。

同时，本届甬马将与12月9日开跑的2018香港(屯门)国际半程马拉松结成“友好马拉松”赛事，双方将从赛事选手推荐、传播推广等内容进行深度合作，提升赛事品质，为内地和香港跑友带来更多体育红利。

记者 王婧 实习生 朱晨冉 通讯员 胡玮